

港5慈善團體拜會林文滄

多方面貢獻獲北京肯定 尤蘭田周俊明參加會見



林文滄(前排右六)等與訪問團合影留念。香港文匯報記者江鑫嫻攝

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)在中聯辦協助下,圓玄學院、博愛醫院、仁愛堂、仁濟醫院和蓬瀛仙館等5個香港慈善機構組團訪京,昨日先後拜會國務院港澳辦、民政部與中共中央統戰部,並與全國政協副主席、台盟中央主席林文滄會面。林文滄肯定了香港慈善團體在本港及內地醫療、教育、福利、救災、扶貧等方面的貢獻。同時,她希望香港慈善團體繼續以高度的社會責任感,立場堅定、旗幟鮮明地擁護「一國兩制」方針與基本法,為保持香港繁榮穩定作出重要貢獻。中共中央統戰部副部長尤蘭田,香港中聯辦副主任周俊明等領導參加會見。

林文滄：興學給當地帶來希望

獲悉是次到訪的5家機構已在內地捐資創辦超過300間希望小學的消息後,林文滄對他們表達了由衷的敬意。她表示,自己是一個教育工作者,深知知識改變命運的道理,香港慈善團體在捐建學校的



香港慈善機構訪京團拜訪民政部。

香港文匯報記者江鑫嫻攝

時,也給當地帶來了希望。林文滄指出,目前中國內地處在可以「大有作為的戰略機遇期」,希望香港慈善團體在為香港與內地作出貢獻的同時,也能在內地尋得更多的發展機遇,不斷提升慈善組織的實力。另外,林文滄表示,「十二五」時期,中國將通過轉變經濟發展方式來實現平衡的、持續的協調發展目標,未來會更加注重新民生問題放在特別重要的位置,解決收入問題、調整分配結構、促成區域之間的協調發展。

香港發展可助提升綜合國力

林文滄認為,祖國的發展是香港的堅強後盾,而香港的發展是國家綜合實力提升不可缺少的一部分,二者不可分割。中央政府推出的一系列港政策有力地推動了香港的發展。求發展、求穩定、求和諧未來仍是香港發展的主基調。只要抓住「十二

五」的機遇,香港一定會迎來更美好的明天。

湯修齊：了解內地善業政策

慈善團體訪京團團長、博愛醫院主席湯修齊向林文滄介紹稱,是次聯合訪京團旨在加強與中央有關部門的溝通和聯繫,及時了解內地慈善事業方面的政策及發展。訪京團昨日還拜會了民政部。民政部社會福利和慈善事業促進司副司長徐建中介紹了近年來內地慈善事業的發展。他並表示,香港的慈善體制更加成熟,希望未來兩地慈善機構能多作交流,在人員培訓、建立法律法規等方面取長補短。73人組成的訪問團由中聯辦副主任周俊明擔任名譽團長,新界工作部副部長張肖騰任榮譽顧問,博愛醫院主席湯修齊任團長。今日,訪京團還將拜會慈善總會及全國政協港澳委員會等機構。



訪京團代表向港澳辦副主任華建贈「慈善最樂」紀念品。香港文匯報記者馬靜攝

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)香港5家慈善機構聯合訪京團昨日在拜會國務院港澳辦官員時提到,香港慈善機構捐助內地的希望小學開始出現「空心化」現象,並對此表示擔憂。國務院港澳辦交流司司長鍾毅就此回應道,中央和地方政府會對希望小學進行長遠規劃和功能轉換,確保慈善機構的愛心能夠物有所用,不會浪費。

農民將孩子帶城上學

訪京團成員在會見中提到,近年來內地一些希望小學空置,香港一些慈善團體開始擔憂愛心捐助會被浪費,不知今後是否該繼續捐助希望小學。鍾毅坦言,內地一些地區確實存在希望小學「空心化」問題,導致這一現象的主要原因是農村勞動力轉移至城市,進城務工農民將孩子帶到城裡就學,還有一些貧困地區交通正在逐步完善,村一級適齡學童被家長轉學到師資力量更好的鎮級學校。

慈善機構愛心不會浪費

鍾毅表示,中央和地方政府已經關注這一問題,並提出要對慈善機構捐助的希望學校進行長遠規劃,將希望學校規劃在真正有需要的地方。此外,政府也在積極對空置的希望學校進行功能轉化,一些希望學校轉為農民培訓學校,成為農民提升知識和技能的培訓場所,還有一些學校轉化為農村醫院,幫助當地農民解決醫療救助問題。鍾毅說,有關部門會採取相關措施,保證慈善機構的愛心不會浪費,能做到物有所用。

重視軟件提升教師培訓

此外,鍾毅還提到,有關部門非常重視希望學校的軟件提升,關注基層教師培訓問題,每年相關部委都會抽調基層教師進行培訓,也會在當地開設遠程網絡培訓課程,以提升基層學校師資水平。

鍾毅：重視希望小學「空心化」問題

探路中國

廣東經濟轉型

特刊
版面設計：莊惠農
責任編輯：朱其石

四大發展策略

力促珠海產業轉型升級



藍天白雲、青山綠水,是珠海的一張生態名片。



珠海依托海港、空港,重點發展以中航通飛、中海油、北車軌道交通為代表的高端製造業。



珠海重點扶持一批具有自主知識產權、自我品牌力和核心競爭力的「兩少兩有兩高」民營科技企業發展。

吸引龍頭企業落戶 堅持高端發展

珠海搶抓央企新一輪戰略佈局、民企蓄勢待發等重大機遇,引進了一批突破當前、決定未來的龍頭項目,其中投資超過百億元(人民幣,下同)的項目有17個。目前,珠海已吸引26家央企在此投37個項目,近三年來與央企簽約投資額超2000億元。據悉,珠海積極引進了以中航通飛、中海油、長隆等為代表的影響力大、帶動性強、成長性好的優質項目。其中,中國最大的航空製造企業——中航工業集團公司將在珠海打造世界級的通用飛機產業基地,長隆集團耗資百億將在橫琴打造長隆國際海洋度假區,中國海洋石油總公司將在高欄港建設全球最大海洋工程裝備製造基地。

凸顯珠海優勢 堅持錯位發展

立足珠中江經濟一體化,珠海積極推動產業由跟蹤型同構型向引領型錯位型轉變。一方面充分依托海港、空港,珠海重點發展以中航通飛、中海油、北車軌道交通「海陸空」立體發展為代表的與周邊城市錯位發展的高端製造業。另一方面,充分利用生態優美、海域廣闊、海島密佈的自然稟賦資源優勢,珠海突出發展獨具特色的海洋休閒旅遊業。此外,充分發揮毗鄰港澳的區位優勢和橫琴新區的獨特地位,珠海着力發展高端商務服務業。

堅持經濟發展與環境保護雙贏

珠海積極探索建設生態文明新特區,爭當科學發展示範市,積極探索科學發展的珠海模式,走一條與其他珠三角城市不一樣的發展道路。因此,珠海始終堅持經濟發展與環境保護雙贏,堅定不移地實施「四個百分百」生態建設行動,着力建設人口均衡型、資源節約型、環境友好型社會。據了解,珠海堅決提高產業項目的節能准入門檻,出台了高耗能行業限制類、禁入類、淘汰類投資項目指導目錄,對203類高耗能項目實施准入限制,杜絕新增高耗能項目。

加大財政投入 堅持創新發展

珠海頒佈了珠海市首部促進科技創新的特區法規——《珠海經濟特區科技創新促進條例》,意味着以立法的形式明確了財政對科技投入的穩定增長機制,即每年安排財政科技投入佔一般預算支出的比例達到5%以上,科技研發專項資金的比例達到一般預算支出的3%以上。同時,大力推動工程技術研究開發中心、重點實驗室、科研機構及公共實驗室建設,不斷完善自主創新基礎條件。另外,重視和保護知識產權,在珠海高新區成立全國首個知識產權法庭,提升知識產權司法保護水平。

構建和諧環境 堅持「雙型」並轉

珠海堅持以產業轉型促進社會轉型,調整經濟管理體制,將經濟管理權

限上移,社會管理重心下沉,推動鎮(街)轉型,形成市一級主要抓規劃統籌和政策引導,區一級主要抓經濟社會發展和城市管理,鎮街一級主要抓社會管理和公共服務的政府職能分層管理新體系。特別是鎮街一級黨委政府機構,由過去抓園區建設和經濟工作為主轉向以抓社會管理和公共服務為主,主要精力放在抓基層打基礎上,有力地促進了社會和諧。



珠海已引進了以中航通飛、中海油、長隆等為代表的龍頭項目。